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2017 Floods 

Assessor’s Office advises property owners about 

calamity relief from flood damage 
 

Another round of heavy rains have soaked many parts of Santa Clara County, and may have 

caused damage to properties due to flooding.  County Assessor Larry Stone wishes to advise 

all property owners whose property was damaged during the recent flooding that property tax 

relief is available.   

 

Stone said, “I strongly encourage all property owners who suffered flood damage to their 

property to visit the Assessor’s website at www.sccassessor.org to read about the calamity 

property tax relief program and download the claim form.  They can also contact my office at 

(408) 299-5500. ”   

 

The calamity property tax relief program requires the property owner to file a calamity claim 

with the Assessor’s Office within 12 months from the date the property was damaged or 

destroyed.  The loss must exceed $10,000 of current market value.  Upon receiving the 

application, the Assessor’s office may issue a temporary reassessment that reflects the 

property’s damaged condition.  The reduced value will remain in effect until the property is 

repaired or rebuilt.  More importantly, after the property is rebuilt or repaired, the property can 

retain the previous Proposition 13 factored base year value if the property is rebuilt in a like or 

similar manner.  That means that the property tax assessment will not increase beyond what it 

was before the flooding.  

 

“This tax relief is available for all properties including homes, commercial and industrial 

buildings, and mobile homes.  However, damage to vehicles and the contents of a home such 

as personal effects and furniture are not eligible for this tax relief because they are not 

assessable property.” said Stone.  

 

Link to calamity form: https://www.sccassessor.org/index.php/tax-savings/tax-

reductions/disaster-relief 
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